
 

Vigésima Quarta Reunião Ordinária 2019 

Data: 19 de Agosto de 2019 – Segunda-Feira 

Horário: 16h 

Leitura da Ata da Vigésima Terceira Reunião Ordinária 

 
Correspondência 

 
● “A Apae-Mariana tem a honra de convidá-los para as comemorações da Semana            

Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla juntamente com a XIII            
Olimpíada Regional das Apaes.”  

 
● Emenda Parlamentar do Deputado Alencar da Silveira Jr. no valor de R$ 90.000,00             

em atendimento à Fundo Municipal de Saúde de Mariana. 
 

Projeto de Lei 
Projeto de Lei nº 56/2019 (Autoria do Prefeito Municipal): “Dispõe sobre a criação do              
Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência e dá outras providências.”  
 
Projeto de Lei nº 57/2019 (Autoria do Prefeito Municipal): “Altera os artigos 3º, 4º, 6º e 7º                 
e revoga os artigos 11 ao 22 da Lei Municipal nº 3.238/2018 e dá outras providências.”  
 

Projeto de Resolução 
Projeto de Resolução nº 07/2019 (Autoria da Mesa Diretora): “Dispõe sobre a Concessão 
da Comenda Menção Honrosa Dr. Gomes Freire de Andrade, edição 2019 e dá outras 
providências.”  

Requerimentos 
Requerimento nº 109/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Requer seja          
encaminhado ofício ao Chefe do Executivo convocando o Secretário Municipal de Saúde e             
convidando a Coordenação da Casa de Apoio de Belo Horizonte para comparecerem à             
reunião ordinária agendada por V. Exa. para tratar sobre o tema: 

● Organização e funcionalidade da Casa de Apoio aos mariansenses que realizam           
tratamento de saúde no Município de Belo Horizonte; 

● Dinâmica de acolhimento e a estrutura do local da Casa de Apoio de Belo Horizonte.” 
 



 

Requerimento nº 110/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Requer seja          
encaminhado ofício convidando os representantes da Vale, Samarco, Fundação Renova,          
ACIAM e Conselho Municipal do Idoso , para em dia e hora a ser agendada por V. Exa. seja                   
realizada uma reunião, para discutirmos sobre: 

● A aplicação da Lei nº 3.155/2017 que “dispõe sobre o Programa de Reinserção ao              
mercado de trabalho e dá outras providências”.  

● Aproveitamento dos profissionais de larga experiência, porém idosos, nas empresas          
atuantes em nosso Município.” 

Requerimento nº 111/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Requer seja          
encaminhado ofício ao Chefe do Executivo e este remeta ao Secretário Municipal de             
Desenvolvimento Social e Cidadania e a Procuradoria Municipal para que, nos prazos da Lei,              
manifeste sobre os temas: 

● Qual o critério utilizado para doação de imóveis no que pertine a documentação             
quanto a proibição de alienação do referido imóvel ou sua locação? 

● Qual o procedimento utilizado quando se tratar de família quanto a escrituração do             
imóvel, em caso de divórcio, qual o procedimento adotado, uma vez que o instituto              
promorar abrange a família e no divórcio a implicação da partilha, qual é a posição do                
Executivo municipal?” 

 
Requerimento nº 112/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Requer seja           
enviado convite à Comissão de mães de crianças autistas de Mariana para virem na Reunião               
Ordinária da Câmara explanar sobre suas demandas e dificuldades.”  

 
Requerimento nº 113/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Requer seja           
enviado convite para que a Associação dos profissionais dos correios da regional Minas             
Gerais – ADCAP Minas compareça a reunião ordinária da Câmara para falar sobre suas              
atividades” 
 
Requerimento nº 114/2019 (Autoria dos Vereadores Cristiano Vilas Boas e Ronaldo           
Bento): “Requer que o Executivo promova as medidas administrativas necessárias junto ao            
Governo do Estado de Minas Gerais para suprir a vaga de delegado na cidade.” 
 
Requerimento nº 115/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Requer seja           
enviado convite aos organizadores do Viva Mariana Rodeio Show e a ONG IDDA e              
convocação do Secretário de Desenvolvimento Rural para discutir se há maus tratos aos             
animais participantes do evento.” 
 



 

Requerimento nº 116/2019 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Requer seja          
encaminhado ao Chefe do Poder Executivo e este remata a convocação ao Sr. Braz Luiz de                
Azevedo, Secretário Municipal de Defesa Social e convide o Sr. Eliabe de Freitas, Chefe do               
Demutran, o representantes da Samarco Mineração, Vale S/A e DEER/MG, para que em             
reunião a ser agendada por V. Exa. possamos tratar sobre: 

● A possibilidade de melhorar o fluxo de veículos na Rodovia MG-129 que corta o              
município de Mariana e liga, a cidade, as mineradoras, em especial, sobre a             
substituição dos quebra-molas por outra modalidade de redutor de velocidade, como,           
radar, visando assim melhorar o fluxo naquela área urbana.” 

 
Indicações 

Indicação nº 426/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Construção ou          
desapropriação de imóvel para instalação de nova UBS no distrito de Padre Viegas.” 
Indicação nº 427/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Construção de UBS           
no bairro Vila Aparecida no terreno do município próximo à Arena.”  
Indicação nº 428/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Instalação de UBS           
Animal no imóvel localizado na rua do Catete no antigo prédio do SAAE-Mariana.”  
Indicação nº 429/2019 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Construção de capela           
velório nos distritos de Padre Viegas, Bandeirantes, Cláudio Manoel, Monsenhor Horta e            
Águas Claras.”  
Indicação nº 430/2019 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo): “Pintura da faixa de            
pedestre na Avenida João Ramos e na Avenida dos Salgueiros (em frente à rotatória) no               
bairro Jardim dos Inconfidentes.” 
Indicação nº 431/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Construir praça de            
convivência na Avenida Roque Camêllo, no bairro Vila Maquiné.” 
Indicação nº 432/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Aquisição de um            
novo veículo para o Centro de Acolhimento de Animais - CAA.” 
Indicação nº 433/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Realizar melhorias           
no acesso que liga o bairro Dom Oscar à Rodovia dos Inconfidentes.”  
Indicação nº 434/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Reformar o prédio            
do Centro de Integração Familiar - CIF, do bairro Cabanas.” 
Indicação nº 435/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Implantação do           
serviço de monitoramento de horários de ônibus por aplicativo.”  
Indicação nº 436/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Fazer isolamento           
acústico na sede da Sociedade Musical São Vicente de Paulo, no bairro Chácara.” 
Indicação nº 437/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Regularizar serviços           
de correios na rua Leblon, no bairro Nossa Senhora Aparecida.”  



 

Indicação nº 438/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Instituir carteira de            
identificação do autista no âmbito do município.”  
Indicação nº 439/2019 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Pavimentação em toda           
extensão da rua Córrego do Canela, no bairro Morro Santana.” 
Indicação nº 440/2019 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Instalação de um braço            
de iluminação pública em um poste situado na rua Córrego do Canela, em frente ao nº 333,                 
04, 220 e 10 no bairro Morro Santana.”  
Indicação nº 441/2019 (Autoria do Vereador João Bosco Ibrahim): “Instalação de um            
portal na entrada do distrito de Furquim, identificando o distrito e os sub-distritos, e              
informando a quilometragem entre os distritos de Cuiabá e Goiabeiras e Pedras, e desejando              
boas vindas aos visitantes.”  
 

Moção de Pesar 
Senhora Nilza Cirila da Silva  

 
Parecer 

Projeto de Lei nº 49/2019 (Autoria do Prefeito Municipal): “Regulamenta o Poder de             
Polícia Administrativa que exerce a Coordenadoria da Defesa Civil Municipal sobre as áreas             
de risco existentes no âmbito do Município de Mariana e dá outras providências”. 
 
 
 
Projeto de Lei nº 55/2019 (Autoria do Vereador Edson Agostinho): “Dá denominação            
oficial aos logradouros públicos que se menciona no Distrito de Águas Claras e dá outras               
providências ”. 
 

Tribuna Livre 

● O Excelentíssimo Senhor Fábio Vieira, Secretário Municipal de Obras; 

● O Ilustríssimo Senhor Luciano Lage, representando a Ouvidoria Municipal. 

 


